

№ 43 (3063)
26 октября 1944 г.
Четверг
ГОД ВЬЯЛЫЙ ХІV.

КОЛОЗНАЯ ЛЮБЕЛ

ОРГАН
Воскресного района ВП(б)
и района Герольской области
Выходит 1 раз в неделю
по четвергам
Цена номера 15 копеек.

Больше заботы о колхозном животноводстве

Вряд ли в день героической Красной Армии тронут вопрос о пастухах, приближаясь час их полного уничтожения. Долг работников тыла — дать доблестным воинам все необходимое, чтобы ускорить приближение этого неизбежного дня.

Продукты животноводства являются базой для развития экономики Красной Армии. Поэтому вышележащее государственное плано задание развития животноводства и создание сети нормальных условий в земной период — святая обязанность каждого труженика колхоза и работников животноводства.

С 1 по 15 октября колхозы района получили задание по нормам выполнения государственного плана развития животноводства и готовности к зимнему содержанию скота. Этого задания не избежать, так ряд колхозов плохо выполняли комплексные планы, в результате чего план животноводства по району не выполнен. Также не выполнен план по ремонту и увеличению животноводческих помещений.

Воскресенский колхоз района Воскресенский — председатель тов. Павлов, Асташкинский — председатель тов. Рабикин и Задоровский — председатель тов. Рижков выполнили план животноводства по всем разделам задания, в том числе и увеличение скота дворов и обеспечая скоту зимнюю пастуху.

Но ввиду с этим есть немало и таких колхозов, где животноводству уделяется недостаточное внимание. Вот, в частности, Воскресенский колхоз, председатель тов. Рыбаков, план по крупному рогатому скоту здесь выполнен всего лишь на 67 процентов, по овцам на 39 процентов. Бонный и свиной дворы с худшим содержанием, скот не отремонтированы, скотняна для молодых не построены. В колхозе Пичуахинского сельсовета — Аширкинский, Шурговский и Пичуахинский в ремонту и увеличении помещений для скота только что приступили. Ввиду этого, скот Шурговского колхоза в грубых кормах обеспечен всего на 80 процентов. Не

срочно занимается подготовкой и записью скота и привозом Ленинградского колхоза «Красный гудок». Здесь до сих пор нет телевизия и овчария, а приспособление (помещения не оборудованы. Обобществленный скот Ленинградского колхоза корма обеспечен лишь на 43 процента, по председателю колхоза тов. Барышников и дополнительной подготовке не принимают.

В оставшие дни до окончания скота на стойлово-кормление необходимо закончить ремонт и увеличение животноводческих помещений, провести досрочную подготовку грубых и сочных кормов до установленного плана, организовать их, оставить пометочные планы расхождения и передать все корма по акту на ферму и для конного парка. Новости строжайший учет по размножению коров, овцев, обязательную реку и запарку грубых кормов, что даст 20—25 процентов их экономии.

В XVII годовщине Великого Октября каждый колхоз должен выполнить государственный план развития животноводства, повысить производительность скота, закончить ремонт и увеличение животноводческих помещений. Это будет залогом подорож и светлого праздника и достойным ответом на победное наступление Красной Армии.



Молодой пастух овец «Бродячий» Челюскинской области, Асташкинского района. Фото В. Савина.

Фотокорреспондент ТАСС

Четвертая денежно-вещевая лотерея

Вчера, 25 октября, по всей стране началось развлечение и благотворительная денежно-вещевая лотерея, все средства от которой пойдут на мероприятия, связанные с войной против немецких захватчиков и на восстановление хозяйства в районах, освобожденных от фашистского оккупатора.

Сумма лотереи установлена в 5 миллиардов рублей. Всего разойдется в 5 миллиардов выигранных по сумкам один миллиард рублей. Тираж выигранных составляет 15 марта 1945 года, но мероприятие сразу началось в каждом районе. Впервые встретил горячую поддержку. В первый день, по неполным данным, лотерейных билетов реализовано на 245 тысяч руб-

лей, из которых поступило наличными 105 тысяч рублей. Актив Благочестивого общества поднялся на 15,500 рублей, из которых одолжилось 14 тысяч рублей. Председатель Урбословского колхоза тов. Дрегунова, Чавычского — тов. Марово, Лазинского — тов. Кудина и Степанов. Урбословского колхоза тов. Утевский приобрели билетов на тысячу рублей и внесли их наличными. 27 тысяч рублей наличными поступило в Кидасском сельсовете. По Шаринскому сельсовету поступило наличными 35,500 рублей. С большим подъемом реализация лотерейных билетов проходит и в других сельсоветах района.

Досрочно сданное зерно в счет хлебопоставок и в Фонд Красной Армии — лучший подарок Октябрю!

КРАСНАЯ ДОСКА

по решению исполкома райовета и бюро райкома ВП(б) за досрочное выделение плана зернопоставок зачеты:

- 35. Погатыхинский сельсовет — председатель сельсовета Степанов Николай Иванович, секретарь территориальной парторганизации Пашинов Василий Степанович.
- 36. Владимирский сельсовет — председатель сельсовета Штурган Артемий Иванович, секретарь территориальной парторганизации Завякина Анна Георгиевна.
- 37. Якшиковский сельсовет — председатель сельсовета Большаков Михаил Васильевич, партгор территориальной парткома-кандидатской группы Двойникова Мария Петровна.
- 38. Богородский сельсовет — председатель сельсовета Дуров Николай Михайлович, секретарь партийной организации Буракова Павел Григорьевич.

Для нужд Красной Армии

1280 пудов хлеба дают сверх плана в Фонд Красной Армии колхозы Пичуахинского сельсовета.

Семидесятилетний колхозник Барановского колхоза Василий Иванович Шестов, несмотря на свой преклонный возраст, не уступает в работе молодым. Около 500 трудных числится в его трудовой книжке. Вступив на работу он заявил: — Наш колхоз в районе не на плохом счету. Мы не можем постоуать в стороне от такого большого дела и хотим быть для нужд Красной Армии необходимым количеством хлеба.

Призвать к порядку саботажника Медведева!

Горячий отклик и поддержку находят обязательства колхозников нашей области в колхозах Владимирского сельсовета. На общих собраниях колхозников и колхозники выносят единодушные решения о выделении хлеба сверх плана в Фонд побед. 4250 пудов выделают они из своих фондов для нужд Красной Армии.

На собраниях колхозников в Грешневском колхозе «Ступодольный» выступил 62-летний колхозник Василий Васильевич Иванов. — Двое моих детей погибли на фронте, третий фашистским захватчиком. Дети Марии на боевые заслуги награждены орденом Красного Знамени. Я желаю им и всей нашей Красной Армии скорейшей победы над врагом и ничего не пожелаю для помощи нашим героическим воинам. Призываю вас, товарищи колхозники, поддержать инициативу передовых колхозников области и выделить из наших колхозных запасов хлеб в Фонд Красной Армии.

Вместе выступил председатель колхоза Николай Федорович Иванов, выказав отечественной войны. За проявленное мужество в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками он награжден двумя медалями «За отвагу» и орденом Красной Звезды.

— Мне, как фронтовику, — сказал он, — знакомы все трудности войны. Для спешившего ее окончания и полного уничто-

жения врага не надо жалеть ничего. Предлагаю сдать сверх плана в Фонд Красной Армии 3 тонны зерна.

Предложение руководителя колхоза единодушно было принято собранием колхозников.

Также с большой активностью прошли митинги и в других колхозах сельсовета Александровского колхоза в Фонд Красной Армии одну тонну хлеба и полностью сдал ее на заготовительный пункт Зимарский колхоз дает в Фонд побед 7 тонн, Рассадский — 11 тонн, Б-Кичевский — 425 пудов. Все колхозы в счете верны приступили.

Выясил решение о сдаче в Фонд Красной Армии 550 пудов хлеба и колхозники Окуневского сельсовета «Советская деревня». Они не хотели отстать от общего патристического движения передовых колхозов и колхозников. Но руководитель колхоза Медведев не желал выполнять решение общего собрания, не желает поощрять Красной Армии и, сдав 25 центнеров зерна, заявил, что сдавать больше не будет. И собравшееся колхозникам проводить мобилизацию.

Кто да право Медведеву саботировать решение общего собрания колхозников?

Сурового наказания заслуживает этот зарпашивый саботажник.

А. Пышеницын, уполномоченный РК ВП(б).

К сведению депутатов районного Совета депутатов трудящихся

30-го октября 1944 года в 10 часов утра в помещении столовой сельно совмещается очередная двадцатая сессия районного Совета депутатов трудящихся.

- Повестка дня:
1. О выполнении плана развития животноводства и подготовки к зимней подготовке скота.
 2. Итоги работы за 9 месяцев местной промышленности и промышленности и задания на осенне-зимний период.
 3. О готовности колхозно-совхозной в работе в зимних условиях.

Исполнительный Комитет районного Совета депутатов трудящихся.

Защити колхозника Павла Ивановича Жданова, инвалида Отечественной войны, и рядового колхозника Василия Павловича Цибурича также призвали колхозников поддержать патристическое движение в передовых колхозах нашей области и выделить из артельных запасов хлеб в Фонд Красной Армии.

Общее собрание единодушно выдале 6 тонн хлеба в Фонд побед. Это зерно уже сдано на заготовительный пункт.

Воскресенский колхоз выделит для Фонда Красной Армии 15 тонн хлеба, отвоза колхоза на государственный склад заканчивается.

А. Паузин, председатель сельсовета.

Районный радиомитинг

24 октября вечером состоялся районный радиомитинг, посвященный выполнению хлебопоставок и сверхпланового сдаче зерна в Фонд Красной Армии.

У микрофона выступил председатель Воскресенского колхоза XII лет РККА тов. Левин и председатель Урбословского колхоза «Хороший быт» тов. Девичев. Их колхозы первыми в районе выполнили государственной план хлебопоставок и сданы сверхплана в Фонд Красной Армии первыми 35 тонн и впереди 17 тонн зерна.

Одним партийной работы на хлебопоставочных подполье выступившая у микрофона секретарь Якшихинской территориальной парторганизации тов. Двойникова.

В заключение на митинге выступил секретарь района ВП(б) тов. Павлов, призвавший колхозников района к быстрейшему завершению хлебопоставок и сверхплановой сдаче хлеба в Фонд Красной Армии.

ПОЧЕТНАЯ НАГРАДА

Нарком Земледелия СССР тов. Андреев награждает оторочку Задоровского колхоза «Искра коммуны» Егора Евдокимовича Муравьева званием «Отличник социалистического сельского хозяйства».

Партийная жизнь

Примем в партию — важнейший участок партийной работы

Под руководством Коммунистической партии большевиков наш советский народ и германская Красная Армия одерживая в исторические бои над немецко-фашистскими захватчиками. Весь наш труд, что это победит войсковым полотом, что руководит и направляет жизнь и деятельность Советского государства в Красной Армии партии Ленина—Сталина во главе с мудрым вождем и генеральным комиссаром тов. Сталиным.

Лучшие передовые люди нашей Родины—работники, колхозники, интеллигенция, бойцы и командиры Красной Армии вступают в ряды большевиков. Это яркое выражение сплоченности и доверия к своей родной большевистской партии. Нам предстоит сейчас поднять трудящихся нашего района наверх выражение в росте нашей районной организации. Только за последние 3 месяца в партию вошло 24 человека. В числе их передовые люди нашего района председатели колхозов, заместители МТС, учителя. Приняты в кандидаты партии тов. Качин—председатель передового в районе Воскресенского колхоза, тов. Шугандия—председатель Накротовского колхоза, тов. Шаранова—инженер завода, директор Загорский колхоза, тов. Шабалин—главный агроном района и другие.

Выполняя решение XVI пленума обкома партии, райком ВКП(б) вел строительство колхозных партийных организаций. В настоящее время в 14 колхозах района созданы ячейки и комитеты партийные в этих колхозах результаты оказались успешными и мобилизация колхозников и колхозниц на успешное выполне-

ние военно-хозяйственных задач колхоза. Загорский, Докушинский, Асташинский, Владыкинский и др. другие колхозы, где имеются партийные ячейки, успешно решают все задачи, поставленные партией.

Задача первичных партийных организаций состоит в том, чтобы развернуть широко массово-политическую работу с беспартийным активом, твердо помня указание тов. Сталина, что этот актив является «объединением резервуаров», откуда черпает наша партия новые силы. Нужно уделить, что важнейшим участком партийной работы является прием в партию. По этому совершенно необходимо, когда секретари первичных партийных организаций судорожно тов. Морозов, МТС—тов. Дружинин, Шолохов—тов. Вычко агитируют массово-политическую работу с беспартийным активом, не следуя индивидуальной работы с лучшими людьми производства и колхоза.

Райком ВКП(б) и первичные партийные организации должны внимательно выполнять решение XVI пленума обкома партии о создании в колхозах партийных организаций. Нужно шире развернуть работу с беспартийную работу среди рабочих, колхозников и интеллигенции, вовлечь в работу передовых людей и лучших партийцев на основе личного стального принципа индивидуального отбора. Необходимо вести систематическую работу с кандидатами партии, проводя их идейно-политическую работу, разъясняя и воспитывая в них большевистскую оригинальность и боеиспособность.

А. Колодзин, заведующий организаторским отделом РК ВКП(б)

НЕВОЗМУТИМОЕ СПОКОИСТВИЕ

Невозмутимо и надежно проходит полдень вблизи в колхозах Гайбихинского сельсовета. На 975 гектаров здесь вскопано более одного миллиона. Особенно затанцовала эту работу колхозы Гайбихинский, Дуранинский, Сухоборский и Богдановский.

Их руководители провозгласили полному воздействию этого важнейшего мероприятия Коня, выделенные на это, зачастую не используются на этом деле, а отправлены на другие работы. В Дуранихе в 20 гектаров вскопано только 4 гектара, тогда как здесь, их уверенно представлять колхоз, очевидно работают по две лошади. Сколько же на них вспахано за день? В Богданове из 115 гектаров поднято 65 и в основном частью тракторами, лошади же вспахано только 8 гектаров. Не лучше положение и в других колхозах. И. Т.

Лавров срывает заблаговременно авиацию

Колхоз Езданского сельсовета сильно затанцовал с полем воинов в Прокосовом, Езданском и Хайковском колхозах, всего около 25 процентов площади, немногие больше в Возводском и Снегавском. Повинуясь в этом и руководители колхозов, мало используя на высоте коней и крупный рогатый скот, не имея в наличии запасов топлива на тракторах МТС. Тракторы, из-за непогоды на них вывоза, больше стоят на ремонте, чем работают в борозде. А помехами бригады тракторной бригады № 15 Лавров, вместо отрыва боязни, отключил на путь срыва заблаговременно. Председатели колхозов он заявляет, что пока они не рассчитают с е-ями на работу, пальца не будет.

Дирекция МТС надо ослепнуть этого зарывающего бездельника Ф. Багурина.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 18 по 24 октября 1944 г.)

Войска Карельского фронта, продолжая наступление в трудных условиях заморозков, ослабляли от немцев захваченный район Ивалонгара и производили. Наши войска на широком фронте вышли на государственную границу СССР с Финляндией.

Войска 1-го Прибалтийского фронта в результате успешных наступлений более захватили на территории Латвии около более 500 населенных пунктов, Советские части полностью очистили от немцев правый берег реки Немна от устья до города Юрбург (Юрбург). На территории Клайпедской области в руках противника остаются пригороды Клайпеда (Мемель) и несколько населенных пунктов, расположенных вблизи его.

Войска 31-го Белорусского фронта, перейдя в наступление, при поддержке массированных ударов артиллерии и авиации прорвали Загорский фронт и глубоко эшелонированную оборону противника, приравняли границу Восточной Пруссии. Мощное яростное сопротивление немцев, наши войска пересекли советско-германскую границу и вторглись в пределы Восточной Пруссии на 36 километров в глубину и 140 километров по фронту. Советские войска овладели немскими городами Ядлувек, Шталлау, Гольдберг и другими. Всего захвачено свыше 30 населенных пунктов и более 400 населенных пунктов на территории Восточной Пруссии. Противник несет огромные потери.

Только за один день советские части истребили до 4 тысяч немцев солдат и офицеров противника и свыше 1 тысячи самоходных орудий. Наши войска на захватили богатые трофеи.

Южнее и юго-восточнее города Суваля наши войска, преодолев августовские леса, овладели городами и крупной железнодорожной станцией Августов. Войска 4-го Украинского фронта, продолжая наступление, продвинулись вглубь территории Чехословакии на 20 до 50 километров на фронте 275 километров.

Северной Трансильвании советские войска, действуя совместно с румынскими войсками, заняли ряд населенных пунктов. Наши части ворвались в город Сату—Маре и заняли его воинов.

В народном суде

Успешный магазин Сегинского торфобазы обслуживающих рабочих Успенского лесхоза на энергопромпункте. Продавщица этого магазина Турникова за время работы разбазарила свыше тонны муки и другие товары.

Народный суд, рассматривая дело Турниковой, установил, что работница энергопромпункта Турникова и Муратов часта бывали в Успенском, планетовый и Турникова, брала для себя товары и продукты, а также представляла ей основную часть Турниковой, уставляя, что работница энергопромпункта Турникова и Муратов часта бывали в Успенском, планетовый и Турникова, брала для себя товары и продукты, а также представляла ей основную часть Турниковой, уставляя, что работница энергопромпункта Турникова, составляла не-

Отв. редактор Н. И. ОХАЛЬНИКОВ.

Международный обзор

Крупнейшим политическим событием последнего времени является провозглашение в Москве 9 по 18 октября резолюция между союзными Сталина и английским премьер-министром Черчиллем. Это встречает является новым шагом в развитии англо-советского сотрудничества. Онь будет способствовать дальнейшему развитию антифашистской коалиции свободных народов, возглавляемой тремя великими демократическими державами. Итого переговоров будут иметь большое значение для успеха союзной борьбы против фашистского агрессора.

Потесная неделя принесла немцам тяжелые поражения немецкими захватчиками Красная Армия вторглась в пределы Польши на фронте в 140 километров и заняла свыше 400 населенных пунктов. На крайнем севере наши войска вырвались гитлеровцев из Петсамо, освободили весь район низинного прохода в долине на западной ССОР с Нанкетей. В Прибалтике советские войска продолжают гнать немецкие

дивизии, окруженные на последних участках советской земли. Ряд новых ударов нанесены противнику в Польше, Венгрии, Югославии и Венгрии. Соединения Народно-Освободительной армии Югославии наши войска освободили югославскую столицу Белград.

На западе нашей войска заняли восточные город Ахен и тысячи немцев в Голландии. Положение гитлеровской Германии становится все более катастрофическим. Война теперь уже ведется на территории немцев с востока и с запада. Восточная Германия готовится к полному мобилизации немцев от 16 до 60 лет. Но старики и юнцы не заменят отборных и вышколенных гитлеровцев, которых Красная Армия истребляет на своем боювом пути. В Германии разразилась революция и партизанский Угнетенный демократизм из гитлеровской армии. В Восточной Европе командующий местными военными округами Шютер. Последнее бежит из восточных и западных районов. По сообщению из Югославии гитлеровские арестованы четырем крупных руководителей германской промышленности Рейхлин, Фен-

лера, Флика и Клейнера. Боготро эти промышленники возглавляют Гитлеровский отряды для оторванных фашистской партии и на подготовку войны. Петерь эти люди, удавшиеся в прорыве своих планов, оказались в числе благополучных. Расчеты сиеста свое замысл от полного разрушения, они оказались за капитуляцию Германии.

В Венгрии сообщают, что положение там остается крайне напряженным. На гитлеровца Саллаи, которого немцы назначили у власти в Венгрии, разразилась массовая забастовка рабочих, совершенно парализовала. Даме Гиммлер, министр внутренних дел Германии, прибывший в Будапешт не избегать участи Гиммлер равен, а начальник его личной охраны убил.

В бассейне Чинго оспана колония достигли новой победы, высадил десант на остров Леда (Филиппины). Тем самым содвинул угрозу японским путям, связанными Японией с захваченными ее островами на юго.

Л. Вольмский.